

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК

10

сентября
1996 года

№ 108 (2171)

В розницу —
цена свободная.

БЮДЖЕТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О начислении пеней за несвоевременную
уплату страховых взносов учреждениями,
финансируемыми за счет средств бюджетов
всех уровней

В целях стабилизации финансового положения учрежде-
ний, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней,
постановляю:

1. Установить, что начисление пеней за несвоевременную
уплату страховых взносов в Пенсионный фонд Российской
Федерации Фонд социального страхования Российской Федерации,

Государственный фонд занятости населения Российской Федерации и фонды обязательного медицинского стра-
хования учреждениями науки, просвещения, здравоохранения, культуры и системы социальной защиты населения, финанси-
руемыми за счет средств бюджетов всех уровней, производится со дня, следующего за днем фактического получения в
банках средств на оплату труда работников этих учреждений.

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН
Москва, Кремль
28 августа 1996 года

наш комментарий: Существующий ныне порядок упла-
тываний на социальное страхование и обеспечение в соот-
ветствующие фонды (Пенсионный, соцстрах, обязательного
медицинского страхования, Фонд занятости) предусматрива-
ет очень жесткий контроль за перечислением этих взносов.

Другое дело, когда учреждения и организации с большим
затруднением получают зарплату. Вспомним учителей, врачей, а-
бортников научных учреждений, которые не только зарплату, но и отпуска нередко получали спустя много месяцев. К сожалению, это, как правило, бюджетные организации, которым в соответствии с бухгалтерской отчетностью начисляют зар-
плату в любом случае, даже если нет денег на счету. И тогда же при отсутствии «живых» денег социальные фонды с не-
выплаченою, но уже начисленной зарплаты накручивают пени. По указу Президента пени теперь начисляются со дня следую-
щего после фактического получения денег в банках на зар-
плату.

— Сергей Иванович, какова предыстория прошедшей
Спартакиады народов Сибири, и почему она впервые
была проведена в Хакасии?

— В 1995 году представители спорткомитетов Сибирского

региона предложили Госкомспорт России с целью развития
физкультуры и спорта народов, населяющих Сибирь, проводить
регулярно Спартакиады. Вопрос был решен положительно, и вот
же в этом году Первая Спартакиада состоялась. Первоначально
её проведение намечалось в Красноярске, но там был получен от-
каз, и игры прошли в Хакасии, где недавно состоялась Спартакиада народов Хакасии, то
есть все спортивные сооружения были готовы к соревновани-
ям.

— В скольких видах спортивной программы Спартакиады участвовали саяногорцы и насколько успешны
были их выступления?

— Наши спортсмены участвовали в шестнадцати видах
программы Спартакиады: легкая атлетика, волейбол (мужской
и женский), городки, настольный теннис, тяжелая атлетика,
боулинг (муж. и жен.), вольная борьба и т.д. В семи видах сая-
ногорцы выступили успешно: городки I место (К. Ермолович,
К. Ермолович), легкая атлетика, вольная борьба (мужчины) I
место — М. Каминская, II место — Е. Бугаев (в своих весовых
 категориях), вольная борьба (женщины) I место — М. Старцев,
II место — Н. Ильина. В Саяногорске проходили соревнования
по боксу и спортивным танцам, в чем наши спортсмены не
могли показать сколько-нибудь заметных результатов. И второе
место заняли спортсмены Хакасии (140 очков), второе — из Республики Тыва (107 очков), третье — из Горного
Кузнецка (71 очко). Считаю, что прошедшие Спартакиады народов
Хакасии и Сибири будут способствовать развитию физкульту-

СПОРТУ — ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

С 26 по 29 августа в Республике Хакасия проходила I Спартакиада народов Сибири. Среди городов республики, удостоенных чести принимать участников Спартакиады, был и Саяногорск. Я встретился с компетентным человеком от спорта — Сергеем Ивановичем Кобяковым, представляющим комитет по спорту при городской администрации. Он ответил на ряд вопросов.

проблемами приходится сталкиваться? А также: что делается для развития детского спорта в нашем городе?

— К сожалению, уровень развития физкультуры и спорта в нашем городе не столь высокий, как того хотелось бы. На САЗе, в фирме «Саянстрой» достаточно уделяется внимание спорту, но все это не решает общегородской проблемы. Саяногорску необходим многопрофильный спорткомплекс для развития многих видов спорта, чего пока нет. Нужна солидная материальная база, а значит — немалые финансовые средства, с чем в городе, как известно, большая проблема. Все это касается и детского спорта, которому надо уделять гораздо больше внимания, чем это делается в настоящее время. Правда, для спортшколы горотдела образования, благодаря стараниям городской администрации, выделено помещение в бывшем детском саду. Безусловно, уровень развития физкультуры и спорта надо поднять на более «высокую планку». К сведению любителей бокса: 28 октября планируется открытие III турнира памяти Шорина, который обещает быть весьма представительным.

Беседовал А. БАЖИН,
наш местный корр.

■ ВЕСТИ ИЗ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

В ГОРОДЕ НЕОБХОДИМО НАВОДИТЬ ЧИСТОТУ

Администрацией города Саяногорска принято решение об установлении точных сроков переноса микрорынков, расположенных в Ленинградском микрорайоне и у центрального проспекта, в заранее определенные места у въезда в город и в район новой автостанции. Этот срок — до весны 1997 года. Интересно, что если арендаторы земель, на которых сейчас расположены микрорынки, не выполнят требования о переносе, то администрация города рассматривает альтернативный вариант о том, чтобы микрорынки сделать муниципальными (т.е. городской собственностью).

Кроме этого, в администрации города рассматривается вопрос о необходимости создания в муниципальной милиции подразделения, прямой задачей которого являлось бы осуществление ежедневного контроля за чистотой улиц и дворовых территорий в городе, потому что постановление Главы администрации об уборке территорий возле магазинов и киосков далеко не всегда выполняется.

КАК ИЗБЕЖАТЬ ТРАГЕДИЙ?

Практически во всех учебных заведениях города и поселков отсутствует действующая противопожарная сигнализация, что может привести к непоправимым трагедиям. Однако,

В течение четырех дней на спортивных площадках и в залах Абакана, Черногорска, Минусинска и Саяногорска проходили увлекательные и труднейшие спортивные поединки команд Сибири. Посланцы областей, краев и республик оспаривали титулы сильнейших, быстрых и ловких, и все это вылилось в праздник дружбы, молодости и красоты.

Флаг Спартакиады передан представителям Кемеровской области, где будет проводиться II летняя Спартакиада народов Сибири в 1998 году.,

туры и спорта в нашей республике, в частности, в Саяногорске.

— Сергей Иванович, кстати, а на каком уровне сейчас развитие физкультуры и спорта в Саяногорске, с каким

для ее полного восстановления в школах и детских садах необходимо изыскать ориентировочно около 1 миллиарда рублей.

Администрацией города решено, что ремонт и восстановление противопожарной сигнализации будет проходить позапланно, и предложено увеличить в учреждениях образования количество огнетушителей разного типа.

ЖИТЕЛИ ВСЕ ЕЩЕ БЕСПЕЧНЫ

Квартирные кражи в нашем городе продолжаются, причем, в большинстве случаев из-за беспечности жителей (оставленных открытых форточек на первых этажах и ключей во всем известных «укромных» местах (под ковриком или в электрощитке), неукреплены двери и неустановка охранной сигнализации. Но саяногорские милиционеры — на посту и недавно задержали две группы иногородних воров, так называемых «гастролеров».

Поэтому беспечных «обворованных» приглашают в Саяногорское ГОВД для опознания своих вещей.

ПОМОЩЬ АДМИНИСТРАЦИИ

Главам администраций пос. Майна и Черемушки предложено незамедлительно составить списки обучающихся из малообеспеченных семей, живущих в поселках, а обучающихся в Саяногорске. Им будет оказана адресная дотация на проезд в автобусах.

■ КОРОТКО О РАЗНОМ

КАЧЕСТВО СПИРТНЫХ НАПИТКОВ БУДЕТ ПОДТВЕРЖДЕНО?

Правительство России 3 августа 1996 года выпустило постановление о введении специальной маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации, согласно которому все алкогольные напитки, производимые в нашей стране с 1 января 1997 г. будут маркироваться специальной маркой, подтверждающей легальность (законность) производства. С 1 марта 1997 г. запрещается продажа спирта, водки, ликероводочных изделий, коньяков (брэнди), крепленых вин и иной пищевой продукции, содержащей спирт, без этих марок.

Возможно, качество нашего «питья» и станет после этих мер лучше.

УЧИТЬСЯ — ЭТО ОТДЫХАТЬ?

Наступил новый учебный год. Вполне естественно, что после летнего «ничегонеделанья» многие школьники нередко воспринимают школу и учебу в ней как труд, как обязанность (часто обременительную). Однако, если изучить историю слова «школа», то получается нечто диаметрально противоположное.

Слово «школа» пришло из Древней Греции, где оно звучало как «схола». И означало оно совсем не учебное заведение, а «досуг», «праздность», «отдых». Короче говоря, очень приятное времяпрепровождение. Наверное, древние греки именно так и представляли себе учебу — как очень приятное и полезное занятие. И надо сказать, они были правы.

ЗА СЕССИЕЙ — ВЫБОРЫ

Президиум ВС РХ постановил созвать двадцать первую сессию Верховного Совета 24 сентября. На вопрос, почему в предполагаемой повестке дня нет вопроса об официальном объявлении выборов в органы власти республики, председательствующим на заседании Юрием Шигигальским было пояснено, что дата выборов 1 декабря 1996 года — была установлена на одной из предыдущих сессий и подтверждать ее еще раз нет необходимости. В сентябре Президиум ВС утвердит нарезку избирательных округов и избирательная кампания пойдет в рамках соответствующих законов Хакасии и календарного плана предвыборных мероприятий (план этот газета «Хакасия» уже опубликовала).

Двадцать первая сессия, скорее всего, будет не последней у нынешнего депутатского корпуса. Совет Министров республики вынашивает планы предложить депутатам в ноябре принять республиканский закон о бюджете Хакасии на 1997 год. Но как бы то ни было, депутаты ВС РХ этого созыва понимают, что в нынешнем составе они после декабря вряд ли уже встретятся. Поэтому ими было принято ностальгическое решение об издании сборника «Народные депутаты Республики Хакасия (первый созыв)», в котором планируется поместить портреты народных избранников и краткий рассказ о каждом.

Яркая, праздничная, незабываемая состоялась в преддверии нового учебного года в школе № 7. И по традиции посвящалась она творчески работающим учителям, ветеранам педагогического труда, молодым педагогам, пополнившим учительские коллективы школ нашего города.

И всех их одинаково тепло, радушно, уважительно

И.А.Веденеева, Л.И.Поповой, Н.П.Добрыниной, Т.С.Яровой. С 55-летним юбилеем всех их искренне поздравили присутствующие в зале коллеги.

А еще участники праздничной традиционной встречи сердечно приветствовали тех педагогов, чьи воспитанники прославили славные имена своих наставников на различных олимпиадах, кон-

курсы республиканских соревнований. В этом огромная заслуга бессменного руководителя команды Л.И.Власовой. Для Людмилы Ивановны и ее коллег — неутомимых организаторов интересных дел звучали в зале слова поздравлений и добрые пожелания. Для них и для всех сидящих в зале юные дарования нашего города исполнили свои лучшие концерт-

ботники методкабинета. При активнейшем участии его заведующей В.Л.Кротовой были определены учителя-победители в семи номинациях. А стали ими Г.А.Бондаренко, З.А.Кондаурова, Е.А.Бондаренко, Т.Г.Кузнецова, В.К.Небылица, А.М.Костромина, Л.Е.Чернова.

А в заключение мне остается лишь назвать организаторов памятной встречи. И

■ ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВСТРЕЧА

приветствовали участники состоявшегося праздника. Праздника, украшенного музыкой, цветами, улыбками. Праздник в честь тех, кто жизнь свою связал с детьми, со школой.

Среди них Е.В.Щетинина, Е.И.Горленко, Г.А.Горбунова, Р.А.Демченко, М.С.Куприянова, Н.В.Бикищенко, В.Н.Тихонова, А.И.Погребняк, Н.И.Ананьева. За 30 лет нелегкого педагогического труда воспитали они не одно поколение саяногорцев и по праву заслужили высоких наград, почтения земляков за человечность, профессионализм, за преданность выбранной профессии.

Не менее трогательно и волнующе звучали на празднике и поздравления в адрес учителей-юбиляров, ветеранов педагогического труда, признанных мастеров своего дела: С.Б.Исаевой, А.И.Погребняк, С.Г.Парыгиной,

курсах, фестивалях, а именно М.В.Семенова, А.В.Васильева, П.А.Петрова, Ю.А.Беленкова, Л.В.Игнатову, В.Н.Злобова, И.В.Столярову, С.Ю.Черединова, В.С.Кочелорова, А.П.Красненкова.

Успешным было в минувшем году участие кружковцев ЦДТ (руководители Л.И.Москаленко, Т.В.Сорокина) в первой республиканской выставке декоративно-прикладного искусства. На республиканской научно-практической конференции «Мы и мир» доклады, подготовленные учащимися школ города под руководством Ю.Д.Куракиной, Т.Ф.Черепановой, Л.Ф.Дибич, Н.Ф.Протасовой, также признаны лучшими.

Особо следует отметить и блестящие выступления команды юных инспекторов движения из школы № 4 — неоднократной победитель-

ные номера.

Но, как известно, праздник без сюрпризов — не праздник. И один из сюрпризов нынешней встречи педагогов — вручение главой администрации С.Бондаренко премий муниципалитета. С огромным удовольствием называю имена прославленных педагогов, лауреатов этого года: Е.Т.Юрковец, Л.И.Семкина, А.М.Костромина!

Хочется верить, что и в дальнейшем данная замечательная традиция будет продолжена. Как впрочем и та, воплотил которую в реальность заместитель главы администрации В.Белоусов, вручивший на празднике щедрые подарки за «боевые» заслуги в ходе ремонтных работ особо отличившимися коллегам!

К числу приятных неожиданностей праздника вполне можно отнести и ту, которую подготовили на сей раз па-

делаю я это с радостью. Как всегда, любезными и гостеприимными были хозяева праздника — педагоги школы № 7. По-прежнему душевно и с глубоким почтением представляла почетных гостей не-превзойденная очаровательная ведущая встречи В.Косоева.

Впервые в должности заведующей городским отделом образования приветствовала участников праздника и принимала поздравления присутствующих Н.Н.Габаирова.

С высоким назначением Вас, Нина Николаевна! И пусть прекрасный августовский праздник надолго останется в вашей памяти и в памяти ваших коллег!

Интересных дел вам, педагоги!

Творческих свершений и благодарных учеников!

С наступающим всем вас новым учебным годом!

Никита МИСЮРА.

■ НАША БОЛЬ — ЧЕЧНЯ



УБИТ ПОД БАМУТОМ...

«Придя домой уставший, но довольный своим физическим трудом на даче, после теплого душа, прочитал в газете стихотворение безымянного автора — «Я убит под Бамутом», которое тронуло меня до глубины души, и я уверен, что эти простые, незамысловатые строки никого не оставят равнодушными — и участников войны, и отцов, и матерей, чьи дети участвуют в этой ничемной, бессмысленной войне, и просто всех честных людей нашей страны», — пишет в редакцию ветеран войны, житель нашего города.

Я убит под Бамутом, а мой друг в Ведено.

Как Иисусу, воскреснуть нам уже не дано.

Так скажите мне, люди, в этот смертный мой час:

Кто послал нас, мальчишек, умирать на Кавказ?

В сорок первом мой дед уходил на войну

За Советскую власть, за родную страну.

Ну а я за кого пал в смертельный бою?

За какую державу? За какую страну?

Ты прости меня, мама, что себя не сберег,

Нас лежит очень много у кавказских дорог.
И еще тебя, мама, об одном попрошу:

Всем народом судите, кто затеял войну!

Кто заставил бомбить города и людей,

И свинцом поливать стариков и детей?

Кто отдал тот приказ нам в своих же стрелять?

Кто послал на Кавказ в двадцать лет умирать?

Перед нами — менее всего просто художественное произведение. Это нечто большее: приговор, проклятие, анафема никому не нужной бессмысленной войне и тем, кто преступно навязал ее несчастной нашей России.

ОТ РЕДАКЦИИ:

По сообщениям ведущих информационных агентств страны, война в Чечне заканчивается — федеральные войска выводятся и мы надеемся, что и работники Саяногорского ГОВД будут избавлены от этого печального военного опыта в дальнейшем.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ПРИВИВКА ПРОТИВ РАКА

Вирусный гепатит В распространен во всем мире и представляет собой серьезную медицинскую проблему, особенно в Азиатском регионе. Установлено, что в настоящее время более чем 170 миллионов человек в мире являются инфицированными вирусом гепатита В. В г. Саяногорске с внедрением современных методов диагностики число больных лиц и вирусоносителей неуклонно растет.

Вирусный гепатит В является наиболее частой причиной хронического гепатита, цирроза и рака печени, от которых ежегодно в мире умирает более 2000000 человек, даже если заболевание протекает бессимптомно.

Заражение гепатитом В чаще всего происходит при переливании крови, реже при проведении различных медицинских манипуляций, а также при тесном общении с инфицированным человеком, так как вирус гепатита В обнаруживается во всех выделениях человека (слезах, слюне, грудном молоке, моче, сперме и т.д.) и способен выживать в течение нескольких дней на предметах окружающей среды. В последние годы частой причиной заболевания гепатитом В у молодых людей является употребление наркотиков и т.д. Саяногорск не является исключением. Существует также передача вируса от инфицированной матери новорожденному. Заражение вирусом в раннем возрасте чаще ведет к развитию хронического процесса и в дальнейшем к раку печени.

Решить проблему рака печени в настоящее время может только вакцинация. Всемирной организацией здравоохранения уже накоплен многолетний опыт применения вакцины против гепатита В и создана высокоеффективная генно-инженерная вакцина, практически безвредная для организма, которая успешно прошла клинические испытания.

Вакцина против гепатита В относится к новому поколению

вакцин и противопоказана только в том случае, если у пациента имеется другая серьезная активная инфекция или наблюдалась повышенная чувствительность на 1-е введение вакцины против гепатита В.

В 1996 году Республиканским Центром гигиеническим надзором впервые произведена закупка вакцины против гепатита В у Американской фирмы «Мерк Шарп и Доум», в сентябре вакцина должна быть доставлена в Республику Хакасия. Ввиду дорогоизны вакцины и ограниченных финансовых возможностей приобретено только 6000 доз. Поэтому в первую очередь вакцинации в г. Саяногорске будут подлежать дети, родившиеся у матерей, инфицированных вирусом гепатита, причем первое введение вакцины будет осуществляться в первые 24 часа после рождения ребенка. Последующие 2 прививки с интервалом в один месяц и четвертое введение будет проводиться в возрасте 12 месяцев совместно с противоклеровской вакциной.

В г. Саяногорске будет также проведена 3-кратная вакцинация медицинских работников: хирургов, акушеров, гинекологов, стоматологов, процедурных сестер и т.д., всех, кто подвергается риску профессионального заражения гепатитом В, так как в литературе описаны случаи заражения вирусом гепатита В даже через медицинские перчатки.

Прививки против гепатита В с 1996 года официально включаются в календарь прививок, но организовать их проведение всем детям мы пока не в состоянии. Прививки против гепатита показаны также детям и взрослым, в семьях которых есть инфицированные лица; людям, регулярно получающим кровь. Прививки необходимы и наркоманам. Есть и другие контингенты, желающие привиться против гепатита В. Но всем этим лицам прививки могут быть организованы только на платной основе, поэтому мы приглашаем всех желающих к сотрудничеству.

Эффективность вакцины против гепатита В составляет 95-100% после 3-кратного введения. Затраты на проведение вакцинации оправданы и позволят сэкономить 1,7 доллара на 1 доллар затрат, а главное избежать серьезных последствий и осложнений гепатита В. Широкое внедрение вакцины позволит реально уменьшить заболеваемость вирусным гепатитом В, уменьшить число циррозов и рака печени, уменьшить огромный ущерб здоровью нации.

Т.ПУЧКОВА,
зав. эпид. отделом ЦГСЭН в г. Саяногорске

В НАШЕМ маленьком городе Лидию Федоровну Маштаро-
вую знают многие. Тем не менее, особенно тем, кто в дружбе с
правовыми нормами (а таких явное большинство) следует
все же представить героям сегодняшнего дня. Родилась
она 10 сентября в Орджоникидзевском районе Хакасии, где
и прожила лучшие годы своей жизни.

Как и многие сверстницы, может быть, мечтала об аль-
парусах, о дальних дорогах, о романтической профессии.
Иначе чего бы взбрело в голову ни с того ни сего поступать в

Томский топографический ин-
ститут. Но кто не ошибается в на-
чале жизненного пути, хотя иско-
ной романтики после учебы бы-
ло хоть отбавляй. Представьте
себе: вокруг дремучая вековая
тайга, устрашающе шумит в
каньоне необузданная река и
хрупкая девушка с теодолитом,
отмахиваясь от туч огромнейших
комаров, «пристреливает» будущее лоно плотины Зейской
гидроэлектростанции.

Нет, тогда ее звали просто Лида, она не испугалась сра-
жавшихся разных напастей, именуемых в газетных штампах
испытаниями. К трудностям приучена с детства: ее родители
от сохи и хлеба. Просто поняла, что не той дорогой пошла, не-
может ошибиться в выборе профессии, и через два года вер-
нулась в родные пенаты, в родительский дом, устроилась...
секретарем суда. С того памятного мая 1957 года и по сегод-
ний день она трудится в суде. Считайте, почти сорок лет;
всех 29 лет судьей.

В народе правильно говорят, что судьбу не выбирают, она
также находит человека. Но разве приходило ей в голову, что
надоется когда-то решать судьбы других? Нет, конечно. Ей
вслед за подружками в пединститут податься, а она, уже
работая судьей, училась в Красноярском госуниверситете на
юридическом факультете, который закончила в 1969 году.

Нам, газетчикам, не часто доводится писать о судьях. В
шем представлении, да и у читателей тоже, их образ скла-
дывается суровым, во всяком разе мы предполагаем, что лю-
ди эти склонны к немногословию, суховаты по натуре. Никак
они не могут забыть обраненную фразу приятеля. На мой
вопрос, почему он развелся после четверти лет супружеской
жизни, тот ответил: мне жена нужна, а не прокурор. Его супру-
г действительно много лет проработала районным прокуро-
ром и, очевидно, эта профессия каким-то образом отражалась
у семейного очага.

— Нет, я дома не судья, обыкновенная хозяйка и бабушка — с теплотой в голосе и мягкой улыбкой отзывалась на мой
рассказ о трагической развязки приятеля Лидия Федоровна. И
она сказала, что я даже представил в своем воображении типичную городскую кухню, где мы проводим основную часть
свободного времени, но отличалась она от других присутствующих хлебосольной хозяйки, ароматом свежих щей из ква-
леной капусты, румяных пирожков с картошкой и по особо
запеченному чаю...

Мы беседуем с Лидией Федоровной в ее просторном ка-

БЕРА К БОГУ: ГДЕ ИСТИНА?

Религиозная тема, вроде бы, и не считается сейчас актуальной. Свобода вероисповедания — и этим все сказано. Русь же на протяжении многих веков была православной, является ли она сейчас таковой?

Отец Василий настоятель Троицкой церкви:

— Да, Россия воскресла под Богом и вера пришла в нашу страну. Конечно, проникновение с Запада иных религиозных течений смущало горожан, в том числе и православной церкви. Но слава Богу — такое существо продолжится, «суета» (по Библии) в конце концов прекратится и каждому может сказать потом: «Христос и я с ним, а что Богу — то не со мной». Богу будет угодно, и так можно быть. Сектантство всегда осуждалось Русской православной церковью, а в годы наблюдается очевидная «волна» на Россию, которая заслоняется очевидными вредными течениями.

Женению — вот современная задача всех, кто борется за чистоту религии, церкви, христианства.

И.ЗАЗУЛИНА, пенсионерка, прихожанка православной церкви:

— Я верующая с детства, крещеная, Бога принимаю и почитаю. И он мне помогает во всяких полезных делах: больших и маленьких. Стало ли сейчас Россия православной — не могу сказать, уж больно много всяких сект появлялось, и все говорят: мы — истинные. Вот прихожу к отцу Василию в православную церковь и нахожу успокоение, какую-то отдушину, напутствие на дни следующие. Я не уверена, что в других церквях, называющих себя тоже христианскими,

бинете, в котором не осталось следов от недавнего поджога, о том, что он принадлежал женщине, напоминали многие детали. Наша беседа иногда прерывается телефонными звонками, однако собеседница, не в пример некоторым, подняла трубку всего лишь раз, с напоминанием секретаря.

— Вы помните свой первый процесс?

— А как же, — оживилась Лидия Федоровна, в эту секунду в глубине ее глаз отразилась та прежняя бойкая девчонка, — как же забудешь. Проходил он в деревне Буденновка Байско-

лось легче — в семидесятые или сегодня, когда по статистике число преступлений значительно возросло, когда повсеместно властвует беспредел, неразбериха. И вместо ожидаемого ответа Маштарова с раздумьем отвечает, что в так называемые застойные годы судьи чувствовали себя более спокойно, и объясняет это тем, что люди были друг к другу добре, терпимее. Не в обиду будь сказано саяногорцам, судьи отдают свой приоритет все-таки сельским жителям, где сегодняшний экономический раздрой не уничтожил такие понятия, как уважение, чувство и преклонение перед пожилым человеком.

И все же после столь грустного размышления, памятуя о выводах современных аналитиков о повсеместном телефонном праве власти придержах, интересуюсь на сколько это верно у конкретного вершителя судеб.

— За свою многолетнюю судебную практику этого телефонного права я не испытала, — твердо сказала Маштарова. Конечно, иногда случались нели-

цеприятные беседы с первыми лицами района; города. Однако, ни один секретарь, ни один председатель не позвонил и не сказал, что у вас в суде находится такое вот дело, которое надо решить вот так и не иначе. Может быть, кто-то из судей и получал подобные указания, меня же Бог миловал.

Лидия Федоровна оказалась хорошим и интересным собеседником. Даже не чувствовалось, что эта добродушная женщина в меру бывает и строга, благодаря последнему качеству к Саяногорскому городскому народному суду вышестоящие органы не имеют претензий, а наоборот, ставят в пример, как дружный и слаженный коллектив, где не возникает существенных конфликтов, где каждый человек, как принято говорить, чувствует локоть друг друга. Но, к сожалению, до сих пор никак не может решиться вопрос со зданием Саяногорского городского суда. Сколько ни принималось решений вышестоящими органами о предоставлении судам типовых помещений, называемых Домами правосудия, а наш народ суд — стыдно для города и Республики Хакасия.

Вот почему, несмотря на ограниченность газетной площадки, не могу не перечислить хотя бы несколько имен, названных председателем суда Лидией Федоровной Маштаровой:

— У меня все зрелые судьи, — говорит она, — Г.И.Меньшикова, Л.С.Баллард, Т.В.Соловьева, А.К.Дырков, которые не имели 10-12 лет назад судебного опыта, а сейчас они кости — основа коллектива. Очень добросовестны и исполнительны другие работники. И всем им желаю одного — на браться терпения и сохранить свое уважение к людям на долгие годы, коль выбрали себе такую трудную жизненную дорогу — решать судьбы других.

Иван СОКОЛОВ.

Саяногорская городская газета «Огни Саян» от всей души поздравляет Вас, Лидия Федоровна Маштарова, с днем рождения и желает Вам всего самого лучшего в жизни.

Администрация города Саяногорска поздравляет Председателя Саяногорского городского суда

Лидию Федоровну МАШТАРОВУ
с днем рождения.

Желаем Вам, Лидия Федоровна, крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых трудовых успехов в Вашем нелегком, но очень нужном людям деле.

Глава администрации
г. Саяногорска

С.А.БОНДАРЕНКО



найдешь такую благодать.

Но у Ж.ТИМОШЕНКО, члена церкви «Прославления» несколько другое мнение:

— Слово Божие — Библия говорит нам, что совесть человека — мерило истины. Только испорченная грехом совесть не может отличить ложь от правды. Почему Россия вот уже тысячу лет го-

клоняется мертвому, распятому Иисусу, когда Он воскрес почти 2000 лет назад? Это не вина — это беда нашего народа.

Иисус сказал: «Я есть Истина». Кланяясь Ему распятию, мы каждый раз снова и снова в сердце своем (именно там место Богу, а не нещие, — но это смотря по тому, какой бог) распинаем

другими людьми, которые по-разному относятся к высшей сущности — Богу, но все они были едины вы однажды: государство не должно допускать «религиозного беспредела», когда секта и ее ритуалы отражаются на здоровье граждан, когда они в большей степени становятся некими «зомби», чем верующими, что неудобно как самому Господу Богу, так и должно быть — светской власти. Вера в Бога: где истина? В конечном счете каждый из нас разрешает данный вопрос, а также — где и с кем быть.

Были у меня беседы и с

ААРКАДЬЕВ,
кешт. корр.

К участию в операции «Цитадель» германское командование привлекло 50 дивизий (в том числе 16 танковых и моторизованных), 3 отдельных танковых батальона и 8 дивизионов штурмовых орудий. Эта вражеская группировка насчитывала свыше 900 тысяч солдат и офицеров, до 10 тысяч орудий и минометов, до 2700 танков и штурмовых орудий, свыше двух тысяч самолетов.

В противовес фашистам было подготовлено восемь полос и рубежей обороны, связанных промежуточными и отсеченными позициями, в целом на 250-300 км. Никогда еще за время войны советские войска не создавали

столб мощной и грандиозной обороны. Запланированное немцами внезапное нападение не удалось. Наши войска провели контрподготовку, обрушили огневой удар по районам сосредоточения основных группировок врага, чтобы ослабить его первоначальный натиск, нанести ему тяжелый урон еще до того, как он бросится в атаку. Пятьдесят дней (с 5 июля по 23 августа) продолжалась Курская битва — одна из величайших битв Второй мировой войны. В ходе сражений на Курской дуге вермахт потерпел такое поражение, после которого он уже не мог оправиться. Если битва под Сталинградом предвещала засаду немецко-фашистской

армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой. Вермахт потерял около 500 тысяч солдат и офицеров, 1,5 тыс. танков, более 2 тыс. самолетов.

Наша авиация завоевала

нами живет не один десяток славных участников исторической победы на Курской дуге. Это, например, старший сержант, боевой разведчик Данилеко Михаил Иванович. За мужество, про-

войны I, II степени, орденом «Александра Невского», медалью «За отвагу».

Гореев Исхат Аюпович — награжден орденами «Отечественной войны» I и II степени, «Славы» III степени, двумя

медалями «За отвагу».

Героически сражались на Курской дуге Подоров Александр Федотович в 166 гвардейском штурмовом авиационном полку; Черкашин Иван Степанович в 42 автомобильном полку и многие-многие другие.

Но сейчас многие участники войны, и в том числе участники исторических боев на Курской дуге, нуждаются в помощи. Вот, например, Черкашин Иван Степа-

нович — серьезно болен, а по рецептам лекарств не может получить — их просто нет, а если в аптеке появятся, то опять беда: некому принести, потому что ноги в последнее время совсем отказали. Однако ветераны, участники исторической победы на Курской дуге не стареют душой и полны энергии постоять за родную Отчизну.

Совет ветеранов войны сердечно желает всем участникам исторической победы под Курском здоровья, семейного счастья и благополучия.

В.А.ОРЛОВ,
член президиума
совета ветеранов войны.

■ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ПОБЕДА ПОД КУРСКОМ

господство в воздухе и прочь удерживала его до конца войны. Все это вынудило гитлеровское командование окончательно отказаться от наступательной стратегии и перейти к обороне на всем советско-германском фронте.

В нашем городе рядом с

явленное в боях, он награжден орденами «Славы» II и III степени, «Красной Звезды», «Отечественной войны» I и II степени, медалью «За отвагу» и другими.

Панарин Михаил Игнатьевич за боевые заслуги награжден орденами «Красной Звезды», «Отечественной

ПОМНИ ИМЯ СВОЕ

По такой теме проходил с марта по август конкурс сочинений старшеклассников нашего города.

По итогам данного конкурса первое место присудили Ивану Алексееву, учащемуся школы № 2, второе — Ирине Полежаевой (школа № 7), а третье место поделили Настя Беляк (школа № 2) и Екатерина Слуцкая (п. Черемушки). Прошедший конкурс показал интерес ребят к истории своей родословной, умение строить сочинение с анализом, самостоятельно мыслить. подобные конкурсы планируется проводить и вперед.

Большую активность проявили ученики из школы № 2, что, видимо, не случайно, и говорит это о должном уровне патриотического воспитания в данном учебном заведении.

НАШ КОРР.

ГАЛСТУК КАК ВЫСТАЯ МЕРА

«Хорошо завязанный галстук — половина успеха в жизни», — заметил в свое время Оноре де Бальзак. И эта истинно мужская часть гардероба возвращается к нам на качественно новом уровне. Все большее количество представителей сильного пола нашего города нынче удачно подобранным галстуком демонстрируют, что неплохо относятся к себе. Другое дело, что не всегда удачно это у них получается. По части заботы о близнем несколько советов на сей счет.

Итак, если вы одеваете костюм, то биши брюки и пиджак, извольте «окантовать» шейку модным красивым галстуком. Тем более, что сотни дизайнеров ломают себе головы над тем, как еще усовременить галстук, сделать его еще более привлекательным и необыкновенным. Оказывается, кроме банальных полосочек и горошков, на галстуке могут быть изображены целые полотна: картины Пикассо, пейзажи и даже портреты.

Смелые контрасты и невероятные сочетания — основы современной мужской элегантности. И галстуки нынче кокетливые и броские. Длина — на два сантиметра ниже пояса брюк, а узел — широкий. Устарели крупные цветочки, сгурцы и абстрактные мотивы. На смену приходят деликатные рисунки. Однотонные галстуки также актуальны, особенно темных оттенков.

Цвета глубокие: терракотовый, оливковый, бруснично-розовый, синий ультрамарин, желтый (наиболее эффектно смотрится с синим), а также белый, серый, платиново-металлический и всевозможные оттенки красного — от огненного перца и сочной вишни до насыщенного бордо. Поскольку большинство модельеров используют для галстуков натуральный блестящий шелк как с гладкой структурой, так и рельефной, жаккардовой, то галстуки сияют и блестят, как сапфиры и рубины. А вы говорите — шею давят.

Научитесь выбирать «вкусные» галстуки. Лучше иметь их не менее трех: строгий (деловой) для работы, лучше однотонный; другой — с геометрическим рисунком — на каждый день; третий — шикарный, для праздничных случаев.

Как весь костюм дополняется галстуком, так и сам галстук может иметь к себе стильное дополнение в виде кашне, зажимов, подтяжек. Можно купить к галстуку булавку, платок для нагрудного кармана. Для того, чтобы эпатировать, привлечь внимание, все это обязательно.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

К сожалению, из-за недостаточной юридической грамотности некоторых работников газеты, в Саяногорской городской газете «Огни Саян» при публикации юридической консультации по вопросу присвоения звания «Ветеран труда», напечатанной от имени ведущего юристко-консультанта Администрации г. Саяногорска А.В.Прониной, была допущена серьезная неточность, которая сильно извратила смысл закона, прнесла значительные неудобства работникам Департамента социальной защиты и позволила усомниться в профессионализме юриста Прониной А.В.

Саяногорская городская газета «Огни Саян» приносит всем читателям и Алене Владимировне свои искренние извинения.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

Телефон: 2-06-56.

Продается гараж в районе бывшего банка «Саяны».

Обращаться по телефону: 2-43-46, после 17 час.

РАЗНОЕ

2 — 2. Сниму в аренду однокомнатную квартиру. Оплата помесячно.

Телефон: 2-65-63.

Администрация детского сада № 20 «Дельфин» (дир. Л.М.Зубова) сердечно благодарят жителей п. Майна: Нину Григорьевну Метелеву, Ольгу Герасимовну Некрасову, Анну Герасимовну Суханову за бескорыстную помощь детскому саду. Все эти люди преклонного возраста, пережившие за свою жизнь много потерь, трудностей, но не утратившие веру в добро.

Здоровья вам, терпения и душевного покоя!

Ищу репетитора для ребенка 3-го класса.

Телефон: 4-25-42, вечером.

Утерянную печать 21.08.96 года ИЧП Власенко Н.Д. Фирма «Восход» считать недействительной.

1—2. Продаются комплект рам на угловые балконы.

Телефон: 2-84-49.

2 — 2. Продается недорого: РАФ (микроавтобус) за 21 млн.; металлический гараж за 2 млн.; ларек — 1,2 млн.; отличная дача в Ай-Дае — 6 млн.

Тел.: 2-73-23.

5 — 6. Продам гараж (гравзавод).

Ремонт стиральных, швейных машин.

Куплю стиральную машину «Сибирь» на запчасти.

Телефон: 2-99-25.

2 — 3. Продается новая 4-комнатная квартира улучшенной планировки, 7-й микрорайон, 6-й этаж, цена 100 млн. Торг уместен.

Телефон посредника: 2-74-65, после 20.00.

1 — 3. Реализуем эмаль на лаковой основе: белую, светло-голубую, желто-коричневую — 49 тыс. руб. за банку 2,3 кг.

МЕНЯЕМ

Обменяю (или продадим) 3-комнатный коттедж, общей площадью 45,9 кв. м. Времянка, баня, надворные постройки, огород.

Обращаться: с. Новотроицкое (Бейский совхоз), Бейский район, ул. Гагарина, 10-2. Телефон: 2-35-92.

1 — 2. Меняю 3-комнатную квартиру в п. Геологов. Есть гараж, баня, хозпостройки, сад-огород, холодная вода в доме. Требуется 3-комнатная улучшенной планировки плюс доплата. Первый, девятый этажи не предлагать.

Обращаться по телефону: 7-01-95 или по адресу: ул. Мелиораторов, 2-1, после 18 час.

Меняю недостроенный коттедж на машину или продам недорого.

Адрес: 9-41-24.

Учредитель газеты:
администрация города
Саяногорска

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662793, г. Саяногорск, За-
водской микрорайон — 47

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор 2-17-56,
отделы 2-19-88

Газета зарегистрирована
в Хакасской региональной
инспекции по защите свободы
печати.

Регистрационный номер
Х 0016

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и пятницам.
Тираж 3500

За достоверность
информации
ответственность несут
авторы.

Газета отпечатана
в УПП «Хакасия».

Директор
муниципального
учреждения
Саяногорская городская
газета
«Огни Саян»
А.Н.КУЧУГУРНЫЙ